2020年度自行车行业领军人才学员选拔培养方案

一、项目简介
2020年度自行车行业领军人才培训由中国自行车协会具体组织实施。企业经营管理人才素质提升工程是《国家中长期人才发展规划纲要（2010－2020）》部署的12 项国家重大人才工程之一，由国资委会同工业和信息化部等有关部门组织实施。2011 年9 月，工业和信息化与国资委正式发布了《关于印发〈企业经营管理人才素质提升工程实施方案〉》，启动企业经营管理人才培养计划，重点开展企业经营管理领军人才培训（简称“领军人才培训”）。
企业是推动市场经济发展的生力军，是国民经济重要组成部分，在促进增长、创造税收、满足内需、吸纳就业等方面发挥了重要作用。当前，国内供给侧改革正在持续推进，经济新旧动能正在转换，轻工业面临着新消费需求与创新能力不足、产品转型升级、品牌影响力不足等新矛盾新问题。而大数据、智能制造、互联网+时代的到来，又给企业带来了新的机遇。要贯彻新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，加快建设现代化经济体系。企业要跟上时代要求，创新发展理念，推动企业转型升级，聚焦主业，增强核心竞争力，不断提高发展质量和水平，走专精特新发展道路。要大力提升企业专业化能力和水平，增强市场竞争力。培养优秀的企业经营管理人才，是促进企业加快转变发展方式和结构升级的必然要求，也是建设一支高水平的企业经营管理人才队伍，实施人才强国战略的重要途径。
为推动自行车、电动自行车行业内的企业发展，协会整合优势资源，为广大企业家搭建开拓视野、拓展思路、结交盟友的广阔平台，提升企业的管理水平和综合素质，致力于培养一支既具有国际视野又具有社会责任感的领军企业家队伍。

二、项目特色
根据国家企业经营管理领军人才培训计划，自2012年-2022年，每年在全国范围内选择不少于1000名成长性良好、创新能力强、容纳就业能力强、在区域或行业中处于龙头骨干地位的企业家及具有发展潜力的创新创业型企业家进行培养，结业后直接进入“全国企业经营管理领军人才库”。
培训班课程设置聚焦国内外经济形势新动向、新趋势、新政策，聚焦企业发展的新机遇和新挑战等战略性问题，紧扣产业升级主题，以创新为切入点，采取全方位立体学习模式，将全面提升行业领军企业家和管理者的创新和经营管理能力。鉴于2020年受新冠病毒疫情影响，为促进大中小企业众志成城、坚定信心、打赢防疫狙击战，将适时调整授课内容，邀请相关专家讲解疫情下的政策支持、企业管理等课题，助力企业突破困境。
（一）系统学习有重点。贯彻落实十九大精神，以政治、经济、社会、管理、科技、历史、人文等相交融的全方位学习体系，帮助学员掌握不断变化的新商业环境，通过优化企业战略、组织架构、资本运作方式、营销方式等，实现企业的转型与突破，打造企业可持续竞争优势。
（二）对标学习有实效。通过对本土标杆企业及跨国企业集团在成长中遇到的典型现象和成长轨迹进行深度解剖和分析，帮助学员学习对标先进企业管理经验，转变思维方式和经营理念，提高战略决策能力、经营管理能力和驾驭全局能力。
（三）多维学习有方法。打破传统课堂面授为主的学习模式，邀请国家部委领导、企业家、学者教授，解读国家最新产业政策，分析国内外行业与产业形势，所有课程设计均体现企业管理实际的操作要求，通过案例分析、经验分享、头脑风暴、情景模拟、行动学习、现场教学等多种模式，为学员打造卓越领导力和领袖魅力提供系统化解决方案。
（四）跨区学习有情谊。为学员搭建跨地区、跨行业、跨领域的交流互动平台，学员可与来自京津冀、长三角、珠三角等多个省份领军企业管理者充分交流互动，共享知识盛宴。
（五）十年内享受复训。学员顺利完成规定课程，结业后进入“全国企业经营管理领军人才库”，十年内每年可享受不低于3天的复训，并可在全国范围内进行选课，实现跨省交流、跨行业交流。

三、项目管理
教学模式：采取课堂教学+企业考察+拓展训练+跨地学习+全国活动+复训等学习方式，多元化、多视角、多区域互动学习。
教学安排：学制1年（16天核心课程，课时达到128学时）。
授课地点：待定。
[bookmark: _GoBack]研修费用：人民币25000元/人，其中学员自筹15000元/人，中国自行车协会补贴10000元/人；
学员管理：建立学员档案并加入全国企业经管理领军人才库。
证书授予：学员学满课时，按时、保质完成全部课程，可获得由工业和信息化部统一管理的“企业经营管理领军人才培训证书”。

四、领军课程
第一单元：宏观政策与互联网+
第二单元：创新经营与智能制造
第三单元：持续创业与管理艺术
第四单元：财务管理与资本杠杆

五、报名条件
自行车、电动自行车行业中成长性好、创新能力强、在区域或行业中处于龙头骨干地位的企业经营管理者；发展潜力大的初创小微企业经营管理者；自行车、电动自行车产业集群和行业组织的主要负责人等。
1．提交报名申请表，接受资格审核；
2．经协会审核后发放入学通知书；
3．经审核后，请将学费、资料费汇至：
户名：中国自行车协会
开户银行：中国银行总行营业部
账号：7783 5000 9783
（汇款请注明：自行车行业领军人才培训学费,并附开票信息）
4．学员携材料（公司营业执照复印件或职务证明、身份证复印件一份；照片小2寸6张，同时请单独上传一张电子版标准像，大小为5KB-20MB，建议：180px×240px）报到，报到地点另行通知；
5．参加开学典礼，正式入学。

六、项目咨询
中国自行车协会综合业务部
地址：北京市丰台区顺三条21号嘉业大厦二期1号楼16层
联系人：战宏、吴宗江
电话：010-67662159，67662359
传真：010－67660809
邮箱：zhan-hong315@vip.sina.com
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