《上海市非机动车管理办法（修订草案）》
听证议题
议题一：立法拟明确将国家标准中的整车重量、电动机功率等推荐性项目，在本市强制执行，不符合标准的电动自行车禁止在本市销售和登记上牌，是否必要、可行？ 
背景介绍：按照《电动自行车通用技术条件》GB17761—1999，判断电动自行车是否合格的标准项目中，最高车速（不超过20公里/小时）、制动性能和车架强度是强制性标准，必须达标；其他标准项目，如整车重量（不大于40公斤）、电动机额定功率（不大于240W）、具有脚踏骑行功能等为推荐性标准。实践中，部分电动自行车的生产厂家规避上述推荐性标准，生产超重的“豪华版”电动自行车，或者提高电动机输出功率同时设置可拆卸的限速装置，使出厂时符合最高车速标准的电动自行车，在拔掉限速器后，行驶速度提高至40公里/小时甚至更高。针对这一问题，立法拟在现有国家标准基础上提高对电动自行车的标准要求，将整车重量、电动机功率等标准项目上升为强制性标准，不符合标准的电动自行车不得在本市销售和登记上牌。
观点一：在现有国家标准未作调整的前提下，本市只能继续执行，无权制定新的标准要求，应当加强路面执法，管控电动自行车的超速行驶。
观点二：现有电动自行车的国家标准存在制度漏洞，直接影响电动自行车的生产和使用，有必要从本市实际情况出发，提高部分标准要求，严格限制电动自行车的速度和重量。通过禁止销售不符合标准的电动自行车，实现对电动自行车的源头管理，避免超重、超速的电动自行车上道路行驶。

草案相关规定：在本市生产、销售的非机动车应当符合有关国家标准。

电动自行车的整车重量、电动机功率以及残疾人机动（电动）轮椅车的设计最高时速、外形尺寸、电动机功率或者汽油机排量等重要标准项目，在本市强制执行。（第五条）
议题二：对于不符合标准上道路行驶的电动自行车，是否应当定性为机动车，按照机动车管理规定进行处理？
背景介绍：按照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定，“非机动车，是指以人力或者畜力驱动，上道路行驶的交通工具，以及虽有动力装置驱动但设计最高时速、空车质量、外形尺寸符合有关国家标准的残疾人机动轮椅车、电动自行车等交通工具”。因此，符合标准的电动自行车属于非机动车，登记上牌后可以上道路行驶。但实践中，大量不符合标准的电动自行车也在道路上通行，对这些电动自行车是否应当界定为机动车，按照机动车的相关规定进行管理和处罚，存在较大分歧意见。
观点一：如果电动自行车的速度、重量、外形尺寸都不符合非机动车的标准，就不属于非机动车，不能在非机动车道上行驶，否则可能对其他合法通行的非机动车和行人造成危害。对于超重、超速、无牌无证的电动自行车，应当适用机动车管理的相关规定，执法时可以采取扣留车辆和200元以上2000元以下罚款等措施。
观点二：如果将不符合标准的电动自行车定性为机动车，按照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定，驾驶机动车应当申领驾驶证、悬挂机动车号牌、购买强制保险、进行机动车年检等，这些要求对电动自行车车主而言显然过高，而且如果按照机动车通行规则，这些电动自行车应当到机动车道上行驶，可能导致交通拥堵和混乱，交通事故的发生率将大大提高。因此，将超标电动自行车按照机动车管理不具有可操作性。
草案相关规定：违反本办法第十四条第一款、第二十四条规定，驾驶无牌无证的非机动车和禁止通行的非机动车上道路行驶的，由公安机关交通管理部门处50元以上200元以下罚款。（第三十五条第一款）
议题三：立法拟明确自行车、电动自行车只能搭载一名未成年人，是否必要、可行？
背景介绍：《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》授权省级人民政府制定自行车载人的规定；法律、法规对电动自行车是否可以载人未作明确。从本市实际情况来看，电动自行车已经成为很多家庭短距离出行的主要代步工具，接送学龄孩童或者夫妻同乘一辆车上下班的情况较为普遍。
观点一：自行车、电动自行车的车型结构是按照有后座（乘客座位）设计的，因此自行车、电动自行车可以搭载乘客。如果立法禁止电动自行车载人，将无法满足市民的出行需求，另行添购自行车、电动自行车或者升级为汽车，不仅增加市民的经济负担，也加大了道路交通压力。
观点二：从技术角度考虑，两个成年人的重量可能超出了自行车、电动自行车的载重量，影响行车安全，立法应当明确自行车、电动自行车限载一名未成年人；同时对未成年人的年龄或者身高、体重也应当予以明确。
草案相关规定：非机动车载人，应当遵守下列规定：

（一）驾驶自行车、电动自行车限载1名12周岁以下未成年人；

（二）驾驶自行车、电动自行车搭载学龄前儿童的，应当使用固定座椅；

（三）12周岁以上16周岁以下的未成年人驾驶自行车不得载人；

（四）除自行车、电动自行车外的其他非机动车不得载人。（第三十一条）
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